

学车新规实施后,驾校多持观望态度

大部分驾校仍在代收考试费



近日,济南市发布学车收费新规,对学车收费的方式、主体等都做出了新的规定。新规颁布后,各驾校的反应有所不同,目前总体还处于观望状态。



本见习记者 万兵 实习生 阮一锋

有驾校表示下月起实施新规

新规颁布时,物价部门表示,老生老办法,新生新办法,各驾校要做好过渡阶段的工作。记者调查发现,过渡阶段驾校新规执行情况不尽相同,多数驾校按兵不动。

以收费模式为例,这是新规较之前最大的调整,要求培训费与考试费分别交纳。而目前多数驾校或观望、或延续之前政策,还未正式

执行这一新规。“现在只报名不收钱,等月底联系学员查体时,再看查体中心怎么规定。”不少驾校对新规何时执行心里没底。影山驾校人员表示,目前只知道有这样的规定,但暂时没有收到指示,现在还是继续统一收取费用。

“从4月1日开始,学员就自己到交警部门交710元的

考试费和工本费,学费交给我们。现在我们还是一起收考试费和培训费。”山东交院机动车驾驶员培训有限公司工作人员说。

据了解,大部分驾校对新政、收费方式都有了解,实施新方案的时间大都定在了4月初,但在这个时间之前,基本上还是按照原来的方式收费。

场地适应费咋收,驾校多不相同

“考场适应费一般就是教练一句话的事儿。”市民崔女士说,考试前大家都会去场地适应一下,费用都是直接交给教练,由教练和考场方面协调时间。

而新规对此也有了规定,要求在培训期间,学员试前的考场适应费用,由培训机构缴纳;而在培训结束后,学员自愿参与考前适应练习的,自行向场地管理经营方

缴纳费用。

对于这笔费用,各个驾校的情况也不一样。以科目二考试为例,驾校大多都有自己的练习场地供学员使用,不额外收费。但具体到考场适应练习是否需要另外收费,各驾校的回答五花八门。

“这个当然是收钱的,但是具体收多少钱,得问教练。”济南市某驾校的工作人员延续了之前的做法。也有

驾校表示具体的收费情况得在练习的时候询问交警部门。

“大概的费用是每人每天100块钱,可以在场地练三圈。”润丰机动车驾驶员培训服务有限公司的工作人员称,以前场地适应费没有明确规定,严格来说是不收费的。新规执行后大体是这个收费标准,但具体怎样还需要相关部门进一步规定。

学员担心再培训按时收费更贵

自新驾考标准实施以来,不少人都反映考试难度相应增大。经过一次补考才拿到驾照的小姜反映,光补考费自己就交了500元钱,但并不知道其中包括了哪些费用。

在咨询的几个驾校中,其各自设定的再培训费在200元至400元不等。但大部

分驾校都保证,缴纳这些费用后,会一并解决后续考试报名和培训的问题。

而新规对此则有了明码标价,即学员自愿参加再培训的,培训费按实际执行标准的80%计收,时间上采取计时方式,据实收费。如C1操作的基准价格为50元/人·学时,驾校可上浮40%,即70

元/人·学时,那么再培训的执行标准即为56元/人·学时。

有市民对新规表示了担忧。“万一再培训时一直不行咋办?”目前正在某驾校学车的张佳担心,按照学时收费可能会更贵。而交警部门工作人员也表示,计时收费最终产生的总费用会因人而异。

头条链接

八项制度

打击“吃拿卡要”

本报3月17日讯(见习记者 万兵 通讯员 李东) 17日,记者从济南市交通局获悉,随着学车收费新规的颁布,济南市交通运输行业培训中心建立八项制度,严厉打击教练员“吃拿卡要”现象,进一步规范学车市场。

不少市民反映,或多或少都在学车时给教练送过烟酒礼品,请吃饭更是常事儿。而这种吃拿卡要也成了学员和驾校之间的主要纠纷。17日,继学车收费新规出台后,交通部门建立八项制度打击“吃拿卡要”,维护学员利益。

学员发现教练员存在违法违规行为,可通过96596交通服务热线、交通运输局政府网站、行业管理部门公开电话及驾校公开电话随时进行举报。“全市58家驾校已经公布了招生和投诉受理电话。”市交通局人员称。

当教练员对举报内容有异议时,经学员同意,行业管理部门举办由学员、教练员、驾校管理人员参加的听证会,现场对质询证。“对经查属实的有效举报,驾校负责人要向举报人进行公开道歉,退还不当得利。”此外还要建违法违规教练员“黑名单”制度。

对经查属实的违法违规教练员,在全行业内予以通报,一律列入“黑名单”库,详细记录教练员违法违规等不良行为。对新聘用教练员,驾校必须就教练员职业道德、执教行为、教学质量向前一驾校进行核实,凡因违法违规被前一驾校开除的教练员,其他驾校审慎聘用。

今年将建20处社区日间照料中心

本报记者 刘雅菲

济南市委市政府新闻发言人李本海介绍,济南将适时调整“两保”标准。

济南将坚持县(市)区、乡镇(街道)为责任主体的前提下,通过以奖代补形式,资助41处农村敬老院新建、改建项目建设。

在养老设施建设方面,济南将建成10处建设规范、制度健全、功能完备、服务到位的养老机构;建成20处规划布局合理、建设规模达标、设施配套齐全、制度建设规范的城市社区日间照料中心;建成50处选址合理、规模适度、设施配套、制度规范、标识统一的农村幸福院。

80岁以上空巢老人将获政府养老服务

本报记者 刘雅菲

济南在制定城乡总体规划、控制性详细规划时,必须按照人均用地不少于0.1平方米的标准,分区分级规划设置养老服务设施。

在资金扶持方面,济南将对90岁以上老年人给予高龄补贴。对孤寡老人、失能和半失能贫困老人,80岁以上空巢老人,实行政府购买养老服务,并免费安装“贴心一键通”。

济南还鼓励社会力量兴办养老机构。对于养老机构省市两级分别给予建设补助和运营补助(建设补助:省级每床4500元、市级每床4000元,计8500元;运营补助:省市均为每床每年720元,计1440元/年)。

废热利用力争今年见实效

本报记者 刘雅菲

济南市市政公用事业局新闻发言人李新年表示,今年济南将加大环保设备升级改造力度、调研试点天然气、太阳能及地热能等多元化供热,开展天然气采暖项目筹建,以及地源、水源、污水源、空气源热泵及低谷电供热方式研究应用工作。

对工业余热的利用,李新年介绍,市政公用事业局将尽全力推进“废热”利用工作,力争今年见到实效。

李新年介绍,天然气供热目前处在论证试点阶段,市政公用事业局将会加大天然气基础设施建设,同时与中石油、中石化、中海油等沟通协调,进一步加大济南市天然气的供应。

300多处二次供水设施完成调研建档

本报记者 刘雅菲

市政部门介绍,目前,济南共有二次供水设施630余处,其中居民住宅二次供水设施300余处。

为保障居民饮用水安全,加快推进回收工作,济南市市政公用事业局已组织完成了300余处居民住宅二次供水设施的摸底调研建档。市政公用局将积极协调相关部门制定配套实施细则,尽快落实改造资金,争取早日实现居民住宅二次供水设施统一管理。

引来明湖水,打造“历阳湖”

附近几十亩荒地变公园

本报3月17日讯(记者 蒋龙龙 实习生 崔程娇 宗文骏) 17日,记者从济南市市政公用部门获悉,在历阳大街北侧蓄存大明湖弃水的历阳湖不仅有渗漏的作用,还将用于景观提升。历阳湖周围还要建公园,届时将成为市民休闲好去处。

17日中午,历阳大街北侧的广场东沟内,有座小型水库,这里就是大明湖水“北水南调”的南端。水库于2013年建设完毕,被命名为历阳湖,用以储存大明湖弃水。历阳湖南侧为历阳大街,西北侧为金鸡岭山。

历阳湖的储水十分清澈,储水来自大明湖,经西圩子壕、南圩子壕、广场西沟、舜玉路、广场东沟的输水管线和3级泵站来到这里。根据设计,每天约有5万方的水从大明湖来到历阳湖。

记者看到,历阳湖水沿着广场东沟向下游流去,不过水量并不大。据工程相关负责人介绍,这些水经过广场东沟,流向南圩子壕、西圩子壕,进入西泺河最终流向小清河,实现大明湖水的循环利用。“因正处春季,水库要储蓄一定的水,因此放水量较小。”

记者了解到,历阳湖所在



在历阳大街北侧的历阳湖周围还将建公园。 本报记者 蒋龙龙 摄

地属强渗漏带。大明湖弃水通过渗漏,实现地表水转换地下水,补充泉城水源,推高泉水水位。

家住金鸡岭附近的蔡先生告诉记者,历阳湖所在的位置原先常年缺水。去年底,历阳湖开始蓄水后,他经常前来看。不过,因历阳湖位于广场东沟内,他只能站在马路上观

看。记者获悉,历阳湖不仅承担着地表水转换地下水、储存大明湖弃水的作用,还将进行景观提升,周边将打造成为市民休闲的一个好去处。

据了解,市政公用部门计划年内实施历阳湖及历阳河提升项目,重点进行水生态景观提升,并建设栈道、绿地。“目前,该项目正进行前期招

投标等工作,顺利的话最快将于本月底开工。”市政公用部门相关负责人介绍。

17日,记者沿太和广场向北发现,附近几十亩荒地,已经空置多年,长满了野草。据市政公用部门相关工作人员介绍,这几十亩废弃土地也将进行景观提升,打造历阳湖公园,为市民提供休闲之所。